

我校召开“冲补强”提升计划建设高校专家评议工作会

本报讯 为更好落实省“冲一流、补短板、强特色”提升计划三年建设期满考核要求，进一步推进我校“强特色”学科建设工作，11月2日，我校邀请由武汉体育学院校长吕万刚教授为组长的11位专家莅临我校考察指导。

专家到校评议期间，通过听取汇报、查阅资料，重点对照学校整体建设方案、学科建设方案、体制机制改革建设方案及目标，考察学校三年建设期在学科建设、人才培养、队伍建设、科研创新、社会服务贡献、国际合作交流等主要领域的进展幅度与建设成效，帮助查找建设中存在的问题，提供建设指导与发展建议。

校党委书记米银俊，党委副书记、校长刘永东，党委副书记、纪委书记尹北晖，党委副书记陈琦，副

校长朱征宇，副校长胡敏，副校长李裕和出席会议，“冲补强”重点建设学科负责人、主要学术骨干，各二级学院院长、各职能部门主要负责人参会。科技处处长李良鸣主持。

校长刘永东致辞。指出《高等教育“冲一流、补短板、强特色”提升计划实施方案》的发布开启了广东高等教育快速发展的新时期，三年来，我校作为“特色”高校，在“冲补强”政策支持下，以“强特色”为核心，以内涵建设为主线，抢抓机遇，深化改革，实现了在学科建设、人才培养、科学研究、师资队伍、办学条件多方面的快速发展，办学实力与社会竞争力逐年提升。专家评议会是“冲补强”提升计划三年建设期满考核工作的重要组成部分，恳请专家对我校建设情况分析诊断、评估评议，为下一阶段发展提出宝贵意见与建议。

副校长胡敏代表学校向专家组介绍我校“强特色”整体建设情况。重点介绍了我校建设目标、思路与成效。我校以建设国际知名、国内一流、高水平、有特色的体育大学为办学定位和奋斗目标，以办学体制机制改革创新工程、教育教学质量工程、人才强校工程、产学研工程、办学特色工程、民生改善工程等“六大工程”为抓手，在调研分析一流学校成功经验基础上，找准学校体制机制上的“盲点”“痛点”，以人事、科研重点领域改革攻坚，探索出一系列科学灵活的管理机制，突破了资源优化配置的制度瓶颈，推动综合治理的不断深入，确保教学质量、办学水平的全面提升，当前我校阶段性建设目标顺利完成，并为实现下一步目标打下了坚实基础。

研究生院院长韩会君、体育学院党委书记徐中秋、体育学院教授代表分别汇报体育学、音乐与舞蹈学、新闻与传播学三个重点学科建设情况并接受专家质询。

随后，专家组开展深度会谈，并根据调研情况，对我校“冲补强”整体建设情况进行评议，从人才培养、科学研究、学科建设、师资队伍、社会服务、国际交流与合作、体制及机制改革等各方面给出了许多有益的意见和建议。

学校党委书记米银俊向专家组表示衷心感谢。专家们所提建议非常具有指导性和操作性，学校将逐条梳理建立台账，形成改进措施和建设方案，作为指引下一阶段建设发展，指导学校深化改革实践，破解发展难题，为建成国际知名、国内一流、高水平、有特色的体育大学不懈奋斗！

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 黎静羽 潘泓君)

我校2020年读书节闭幕式暨颁奖活动顺利举行

本报讯 冬阳初起，温暖如春，同样是读书的好时节！11月10日晚，广州体育学院2020年读书节闭幕式暨颁奖活动在礼堂顺利举行。副校长朱征宇出席，校团委副书记吴东昇，图书馆馆长仇恢，校团委副书记廖远胜与380多名学子共同参加晚会。

图书馆馆长仇恢为本届读书节作总结，疫情隔离了病毒，但隔离不了阅读，在学校领导、图书馆老师、同学们的倾心付出下，读书节活动顺利进行，涌现出一批批优秀的读者。读书节虽然落幕时，但阅读永远没有谢幕，希望大家做爱读书的体育人，让智慧和体魄兼备。

在作品分享的第一个环节——中华经典篇目诵读活动中，同学们通过诵读去展示中华经典文化的独特魅力，优美的文字在声音传递的加持下力量倍增，直抵人心。

中华经典篇目诵读活动一等奖获得者刘佳洋诵读《英雄之城》，讲述乌云遮不了太阳，阴霾终究也将消散，在与疫情的搏杀中，全国同胞万众一心，众志成城，举国上下同舟共济，共度患难。二等奖获得者石长林诵读《铭记同胞，致敬英雄》，讲述从抗击新冠疫情到抗洪抢险一线，正是一个英雄，为我们守护当下，岁月静好，只不过是有人替我们负重前行。三等奖获得者任清振诵读《与时间赛跑》，讴歌了医护人员与时间的赛跑，无数次赢得与新冠病毒抗争的胜利；三等奖获得者王禹晨诵读《春》，描述了春水碧于天，画船听雨眠，等闲识得东风面，万紫千红总是春；三等奖获得者朱锦月诵读《不朽》。讲述了五千年的中华民族，饱经沧桑而不倒，历经磨难而不朽的缅怀。

第二环节是阅读心得体会分享。在浩瀚如烟的书海里，同学们翻阅经典，收获了丰厚的精神滋养，形成对各类经典的独到见解与心得。许思茹分享读书心得体会《三国演义——谋略之上智慧》，陈楚纯分享读书心得体会《书香文化节助力疫情胜利》。

第三环节的才艺展示，青年志愿者协会带来武术表演《武韵》，让大家领略到中华武术文化的源远流长、博大精深；随后而来的古典群舞表演《采薇》，衣袂飘飘、韵味十足，呈现出古典女子的风韵。

副校长朱征宇、图书馆馆长仇恢、校团委副书记吴东昇、副书记廖远胜分别为获奖同学颁奖。

今年4月，我校图书馆根据疫情防控需要，首次启动“线上读书节”，助力“停课不停学”，培育网上学习交流的良好氛围，用书香磨励初心，以悦读浸润生命，共同迎接春暖花开之时。本次读书节内容丰富，奖品丰盛，吸引读者人数众多，反映热烈，广受好评。读书节优秀作品的精彩分享，使大家懂得用声音、画面和体育元素去欣赏和学习优美的经典，高水平的专业的演绎也赢得了在座大学生们阵阵热烈的掌声。同学们纷纷表示，读书节活动非常有意义且十分吸引人，以后我们要享受读书的快乐，让校园溢满浓浓书香。

2020年读书节活动虽然结束了，但是闭幕式只是阶段性的总结，它是我们一生中永远过不完的节日。读书节不应该仅仅画上一个圆满的句号，更应该作为一个新的起点；不应该仅仅只是一时一事，我们更应该把读书作为一种终身的学习。(文 图书馆)

我校加入广东省高校港澳台侨学生管理研究联盟

本报讯 10月29日下午，广东省高校港澳台侨学生管理研究联盟在广州召开。本次会议由广东省教育厅主办、暨南大学承办，省教育厅副厅长朱超华、暨南大学党委书记孙永、深圳大学副校长王晖出席并讲话。我校港澳台事务办公室

主任崔俊铭代表学校出席会议。广东省高校港澳台侨学生管理研究联盟是广东省招收港澳台侨学生高校的公益组织，是开展粤港澳侨学生管理与服务、开展各种学生交流活动的平台。经过联盟成员大会通过，包括我校在内的

54所高校加入联盟成为成员单位。

活动上，联盟为2019年获得国家台湾学生奖学金、港澳及华侨学生奖学金的获奖学生代表进行了颁奖，我校2017级港澳生刘泽宏作为获奖学生代表在会上接受了

了颁奖。

最后，各高校代表和学生代表一起观看了以“弘扬伟大抗疫精神、擦亮时代青春底色”为主题的“特色课堂”片段，对“人民至上、生命至上”理念有了更深刻的认识。(文 港澳台事务办公室)

我校开展“高举团旗跟党走，深化改革促发展”学生干部座谈会

本报讯 为更好地了解青年学生思想动态，进一步发挥学生干部的主人翁精神，深化学生组织改革发展，11月4日，校团委组织召开广州体育学院“高举团旗跟党走，深化改革促发展”学生干部座谈会。学校党委书记米银俊，副校长李裕和出席，党委办公室、学校办公室主任张育方，党委组织部部长廖葵中，学生工作(部)处副处长(部)长潘正联，团委副书记、学生会组织秘书长廖远胜，广州体育学院第十六届学生会委员会委员，广州体育学院第六届研究生会主席团委员、各二级学院团委书记参加座谈。会议由团委书记吴东昇主持。



会上，六名学生干部代表围绕主题，踊跃发言，结合学生组织改革发展探索、社团治理与发展、思想引领与校园文化建设、“第二课堂”育人体系构建、学生干部人才培养等多方面工作提出了自己的意见和建议。与会领导认真听取学生干部们的发言，并就学生组织深化改革及学生干部队伍建设提出要求与希望。

张育方希望学生们传承爱国、爱党、爱社会主义的拼搏奉献精神，把握我国由体育大国向体育强国跨越发展的时代机遇，不负初心，坚定选择，自强成才，在学生群体中自觉做到传承文化、引领风尚、树立榜样。廖葵中强调，要坚持在学校党委统一领导下做好学生工作，明确自身定位，加强理论武装，发挥标杆作用，以身体力行深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义。潘正联指出，大学培养的是德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，学生组织要切实发挥思想引领作用，帮助广大学生树立正确价值观，配合构建立德树人、以德为先的育人体系。

副校长李裕讲话，强调学校非常重视学生工作的开展，肯定了学生干部在学生工作中发挥的重要作用，提出三点要求与希望：一是学生干部要在学、守纪、行为规范等方面做好表率，认真学习党的路线方针政策和党的基础知识，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，践行社会主义核心价值观。二是为党做好青年学生工作，充分发挥学校、老师、同学间的桥梁和纽带作用，加强自我教育、自我管理、自我监督和自我服务意识。三是时刻绷紧校园安全这根弦，配合学校做好日常教学训练、后勤服务保障工作，做好校园安全、秩序守护者。

校党委书记米银俊在总结讲话中强调，学生是学校发展的重要参

与者、建设者与受益者，希望学生干部继续强化服务意识，提升能力素质，发挥示范引领作用，通过深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想，强化“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，引领带动全校学生在思想、学习、工作等各个方面追求卓越，以身体力行擦亮拼搏奉献的广体品牌，传承爱国爱党的容国团精神，争做德才兼备的社会主义建设者与接班人。(文 党委宣传部 李璇 学生记者 潘泓君 团学生记者 张圣翼 李璇)

我校棒球代表队征战全国棒球公开赛总决赛

本报讯 由中华全国体育总会、中国棒球协会主办的全国棒球总决赛(华南区)于10月23日至11月29日在广州天河体育中心棒球场拉开帷幕。这是国内最高水平的社会棒球公开赛，我校棒球队与

来自广东联队、省运会广州冠军队、深圳灰熊、暨南大学留学生、都市狼、暴力羊、枪手蓝队等11支精英俱乐部和高校的近300名棒球高手共同参赛。我校棒球队领队、教练王祥茂

副教授介绍，在学校领导重视关怀和竞赛训练处、体育学院、运动训练学院等职能部门的大力支持以及共建基地广东省棒球队、校友等的扶持下，目前我校棒球队已取得两连胜，充分彰显新时代广

体大学生团结拼搏的精神风貌和棒球传统优势，力争再接再厉完赛后三场硬战参加全国总决赛，为我校创办一流体育大学、突显竞技办学特色做出积极贡献。(文 党委宣传部)

我校马克思主义学院举行科研申报专题讲座

本报讯 广东省教育科学“十三五”规划2020年度研究项目(德育专项)课题和2020年度广东省高校思想政治课题在近日发布。为了推动学院的发展和科研水平的提升，11月15日，我校马克思主义学院组织开展人文社会科学项目申报辅导座谈会。会议邀请暨南大学马克思主义学院副院长魏传光教授、华南农业大学马克思主义学院唐士红教授和广东技术师范大学马克思主义学院副院长李尚旗教授，我校五位参加此次课题申报的指导老师参加。讲座由马克思主义学院副院长刘娟主持。

三位教授针对每位老师的课题申报书，提出详尽的指导建议，并详细讲解各级课题申报的基本情况，着重从选题和论证两个方面进行针对性指导，对撰写申报书的细节和技巧提出了诸多建议；特别对项目申报中存在的问题和容易出现的错误做了归纳，提醒老师们在项目的申报和完

成的过程中一定要科学谋划，立足长远，突出重点，循序渐进，并建议建立项目立项信息库，了解项目申报立项动态，完成进度等；鼓励老师们多方面拓展合作渠道，取长补短，全方位开展项目的联合申报。

三位教授的详细讲述为老师们申报课题提供了有力的帮助。讲座结束后，马克思主义学院副院长刘娟说，我们要抢抓当前的机遇，在思想上充分调动起科研工作积极性和主动性，要树立信心，脚踏实地，精准发力，形成工作合力，结合自身专业背景，量体裁衣、酝酿选题，组建团队、科学论证，积极申报各级各类课题，并以课题申报为契机，不断提升自身科研水平，以科研带动教学质量，全力推动马克思主义学院内涵建设。(文 马克思主义学院 王哲)

广东省总工会教科文卫会基层联系点挂点仪式在我校举行

本报讯 根据省总工会工作部署，结合《广东省总工会机关干部直接联系群众建立基层联系点实施办法》具体部署，我校工会被省总工会确定为省教科文卫会机关的基层联系建设单位(本科、高职院校各一所)，联系建设期限为二年，每年由省总工会拨付建设经费不超过15万元。11月11日，广东省教科文卫会主席谢岩梅、副主席胡建刚、二级调研员陈平川来到我校，与校党委副书记陈琦在工会办公室举行基层联系点挂点仪式并召开座谈会。工会专职副主席

张胜洪、党(校)办主任张育方、人事处处长侯晓晖、财务处处长蓝浪及工会全体工作人员参会。

党委副书记陈琦向长期以来关心、支持学校改革发展的省教科文卫会领导表示衷心感谢，表示学校将积极配合做好基层联系点建设工作，及时沟通、密切协作，恳请广东省教科文卫会对我校工会工作多提宝贵意见，加强联系指导，进一步增强学校工会工作的政治性先进性和群众性，更好发挥引领教育员工听党话、跟党走的政治自觉。

张胜洪副主席汇报了近年来我校工会主要工作开展情况、存在问题及下一步工作思路。重点就民生福利保障、文体组织、建设对口帮扶村产业项目、困难职工家庭慰问和职工凝心聚力工作开展情况作了汇报。

谢岩梅充分肯定了广州体育学院工会的工作成绩，表示广州体育学院工会在学校党委的高度重视、各部门的鼎力支持下，努力克服任务重、经费少等困难，自觉服务于学校中心工作和发展大局，在扩大工会工作覆盖面、增强群众归

属感、积极性等方面做出了大量工作，是群众的贴心人，党委的好助手。希望在下一步工作中，继续把“保民生”作为工作的重中之重，加强组织建设与科学决策，以强化思想引领提升文化自信为抓手，通过建设符合自身实际、温馨实用的“职工之家”“职工小家”，组织形式多样、内容丰富的群众性文体活动，进一步提升教职工对学校的归宿感和获得感，增强全校上下的向心力和凝聚力。

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 潘泓君)

团省委到我校开展学生会组织深化改革评估验收工作

本报讯 按照团中央、全国学联印发的《学联学生会组织改革方案》要求，持续深化学联学生会组织改革创新，11月12日上午，团省委专项工作组第3组全体成员一行来到广州体育学院开展学生会组织深化改革评估验收工作。工作组由团省委二级调研员罗珂、广州美术学院团委书记何周宇、星海音乐学院团委书记陈超、广东金融学院团委书记许丽华、广州商学院团委书记李锦堂、广州理工学院团委书记彭文刚、广州科技职业技术大学团委书记黄福祥、广州体育学院副院长李裕和教授出席专题汇报会。专题汇报会由校团委副书记吴东昇书记主持。

副校长李裕和代表学校党委向专项工作组表示欢迎，介绍了学校的基本概况和发展前景，向工作组介绍了学校党委对学生会组织建设的

举措和期盼，并请工作组对我校学生会组织的改革发展多提宝贵意见和建议。

团省委校级四级调研员罗珂对广州体育学院学生会改革验收的前期准备工作表示肯定，同时提出本次检查验收评估的具体要求。校团委副书记廖远胜向工作组汇报广州体育学院学生会深化改革的自评报告。

专题汇报会后，专项工作组依照工作指南开展了评估材料审阅、访谈、问卷调查等系列活动，全面查阅我校学生会改革工作实际情况。

在意见反馈会上，工作组全体成员对我校学生会组织提出宝贵的建议和意见。校团委吴东昇书记作表态发言，他说，必将把深化改革工作进一步推进落实，发挥学生会青年生力军的作用，为学校发展和服务学生贡献青春力量。(文 团委)